

Scurte informații cu privire la executarea amenzilor bănești

Printr-o sentință executorie a unui tribunal ați fost condamnat la plata unei amenzi bănești. Amenda bănească trebuie plătită din principiu într-o singură sumă în cadrul termenului indicat în sentință.

Facilități de plată

Plata în rate

Dacă nu aveți posibilitatea să achitați suma întreagă dintr-odată, aveți la dispoziție posibilitatea plății în rate. Puteți solicita acest lucru în scris la procuratura competentă, cu indicarea numărului de dosar, prezentând în același timp și acte doveditoare. Formularul de cerere a plății în rate se găsește fie la procuratură, fie pe internet, pe pagina de web a procuraturii.

Amânarea plății

În cazuri excepționale, dacă se îndeplinesc anumite condiții, se poate acorda un moratoriu, adică o amânare a plății amenzii, dacă de exemplu în viitorul apropiat urmează să primiți o sumă mai mare de bani, sau dacă urmează să începeți să lucrați un nou loc de muncă. Și pentru aceasta trebuie depusă o cerere în scris la procuratură, în care trebuie să specificați numărul de dosar și căreia trebuie să-i anexați acte doveditoare.

Neplata

Recuperarea creanțelor

Dacă nu plătiți, procuratura poate emite un ordin de executare silită. Acest lucru înseamnă că procuratura mandatează un executor judecătoresc cu punerea sub sechestru.

Pedeapsă echivalentă privativă de libertate

Dacă toate demersurile rămân fără succes, veți fi citat pentru executarea unei pedepse echivalente privative de libertate într-o închisoare. Dacă decizia judecătorească intră în vigoare înainte de 1 februarie 2024, pentru fiecare unitate de măsură a amenzii va trebui să executați o zi de închisoare. În cazul intrării în vigoare a deciziei judecătorești începând cu 1 februarie 2024, în principiu se aplică o zi de închisoare în locul a două unități de măsură a amenzii. Dacă nu vă prezentați benevol, va fi emis un mandat de arestare și poliția va fi mandatată cu aducerea dumneavoastră.

Dacă achitați amenda bănească (sau restul acesteia), sunteți din nou liber.

Muncă în folosul comunității

Conform regulamentului privind stingerea datoriilor procuratura vă poate permite în anumite condiții să efectuați în loc de închisoare muncă în folosul comunității. În acest caz șase ore de muncă în folosul comunității corespund cu o zi a pedepsei compensatorii cu închisoarea. Și în acest caz trebuie să înaintați procuraturii o cerere în

scris și să indicați numărul de dosar. Formularul de cerere a transformării amenzii bănești în muncă în folosul comunității se găsește la procuratură, respectiv pe internet, pe pagina de web a procuraturii. La căutarea unui loc pentru efectuarea acestei munci veți putea fi sprijinit de serviciul de asistență a procuraturii, sau de instituții independente.